

# 百年小院迎作家“回家”

青岛文学地标信号山路25号修葺一新  
岛城新老作家齐聚一堂共话文学新气象



“欢迎作家回家”活动现场。

中秋佳节将至,青岛基层作家收到了来自“家”的邀约。昨日下午,由青岛市文学创作研究院、《青岛文学》编辑部承办的“迎中秋·庆国庆”——“欢迎作家回家”活动在位于信号山路25号的青岛市作家协会(青岛市文学创作研究院)驻地举行,来自青岛本土的知名作家、基层作家以及各界人士等齐聚一堂,共话文学新气象。

## 文学地标修葺一新

信号山路25号是一处具有近百年历史的院落,这里不仅是青岛市作家协会驻地,还是作家们的心灵园地和空间,更是青岛文学的出发之地与地标。一代代作家、诗人、编辑在这里辛勤耕耘,为青岛文学的发展和培养文学新人作出了重要贡献。近年来,青岛作家们秉承文脉传承,讴歌新时代,不断向文学高峰迈进,陆续收获了茅盾文学奖、鲁迅文学奖、五个一工程奖等重要文学奖项。

由于经费等原因,信号山路25号院内的地面一直没有硬化,每到雨季便泥泞不堪。刚刚换届后的青岛市作协与文学创作研究院一起,积极筹措资金,在社会多方支持下,对院落进行

了硬化、绿化,添加了硬件设施,并修建了两座古香古色的亭子,分别用院内两棵百年紫玉兰树和桂花树命名为玉兰亭、桂花亭。同时,院中还增添了三位文学泰斗鲁迅、老舍、闻一多的雕塑,倍添艺术氛围。

在院落的一侧新开辟了一处沙龙空间,命名为“信号沙龙”,各界艺术家可以在这里畅谈艺术分享,传播艺术信息,培养各类艺术人才。为加强青岛本土作家与全国作家之间的交流,院落内专门设置了一间茶室咖啡室,方便作家们在温馨的气氛下交流心得,作家们可在此举办作品研讨会、新书分享会等。

## 作家“回家”凝聚力量

在昨天的“回家”活动现场,来自青岛本土的老新老作家齐聚一堂,就创作心得与写作计划进行互动与交流。山东省作协原副主席、青岛市作协名誉主席许晨在接受记者采访时表示,这次“回家”的感觉特别亲切,让人看到了青岛市作协的新气象:“大家在这里感受到的不仅是硬件设施的升级,还有软环境的变化。这种‘软环境’就是青岛市作协营造出的温馨氛围,这里充满了亲情、友情和深情,就像青岛



岛城作家齐聚一堂展开交流。

这座海滨城市有着宽广的胸怀和包容的性格,不管作家原籍何处,来到这里,就是‘青岛作家’,助推青岛本土文学创作的新发展。”基层作家秋首次来到青岛市作协驻地参加活动,她表示,自己是一位农村作家,住在莱西市水集街道沽河头村,“平时就住在村里,很少出远门,这次到作协来参加,要坐火车再换公交,虽然路途遥远,但这里对我而言是心心念念向往的地方。”秋也表示,家是一个温馨的词,是一个写作者出发的地方,“如果把家比作大地,那么我们的精神扎根于此,源源不断地汲取营养,不管走得有多远,家永远是我们魂牵梦绕的地方。感谢青岛作协这个大家庭,在中秋节前向我们这些基层作家张开了温暖的怀抱,让我们能够在此感受文学的滋养。”

作家协会是作家之家、文学爱好者之家。青岛市作协主席铁流表示,今后,青岛市作协将延续“回家”活动的宗旨,密切联系服务广大作家和基层文学爱好者,努力营造团结奋进的文学氛围,凝聚起“文学一家人”的情感力量,建设温馨和谐的作家之家,让每一位作家、文学爱好者都有归属感和“回家”的亲切感。观海新闻/青岛早报记者 周洁 市作协供图

## 翰墨丹青故乡情

首届青岛籍书画名家邀请展昨日开幕

早报9月26日讯 9月26日上午,“月是故乡明——首届青岛籍书画名家邀请展”在青岛画院美术馆开幕,本次展览汇集了近百位青岛籍书画名家的200余幅精品力作,作品涵盖了国画、油画、水彩、雕塑、书法、装置艺术等艺术门类。展览持续至10月8日。

“月是故乡明——首届青岛籍书画名家邀请展”由中共青岛市委宣传部、青岛市文学艺术界联合会主办,青岛市美术家协会、青岛市书法家协会、青岛画院承办。此次参展的书画名家在各自的艺术领域取得了令人瞩目的成

就,他们在人生阅历、成长环境、教育背景、文化熏陶、艺术观点、专业门类、风格派别等方面不尽相同,但都以青岛为起点走向更加宽广的舞台,通过不懈努力,在不同领域发挥了重要作用,为青岛乃至全国的艺术发展与创新作出了贡献。此次展览不仅为岛城市民带来一场视觉艺术盛宴,还将架设起一个更加宽容、开放、多元、理性的互动平台,推动艺术城市建设向着更加国际化、时尚化、多元化的方向发展。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁 摄影报道)



展览展出的青岛籍名家作品。

## 竞技争“歌王”

《云上歌王》第三季晋级赛今日开赛

早报9月26日讯 经过一夏热辣辣的海选,迎来秋季金灿灿的晋级赛。大型直播歌手竞演秀《云上歌王》第三季于9月27日、28日,在青岛市歌舞剧院梦幻剧场开启晋级赛,24位歌手将站上晋级“歌王”的舞台,用青春、梦想和激情唱响金秋“音乐之岛”的最强音。青岛早报视频号将进行现场直播,与观众一起共同见证“青岛好声音”的诞生。

据悉,节目的海选阶段汇聚了来自全国的优秀歌手,最终进入晋级赛的歌手中,一半以上为非本土歌手。此外,今年在校大学生踊跃参选,来自意大利罗马美术学院上海师范大学、山东师范大学以及青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛航空科技职业学院、青岛市职业技术学院等诸多高校的学子登上“歌王”海选舞台,成为一支生力军。

“除了比赛歌唱,还要让歌手完全融入舞台。”《云上歌王》自第一季起,台前幕后就保持“专业”水准:舞台上的乐队、灯光、音响,幕后的配器、编曲以及针对歌手设计的表现形式等等,都在为参赛歌手打造“真舞台”,第三季又融入高校新声音,加入了各具特色的外地歌手,让《云上歌王》舞台更加丰富多彩。《云上歌王》前两季先后请来著名音乐制作人、原黑豹乐队主唱栾树,原轮回乐队主唱赵航,资深媒体人、国家一级导演、青岛电视台春晚总导演兰春萍,山东省流行音乐委员会副会长、著名歌唱家丁肇环,流行乐男歌手、唱作人、音乐制作人苟瀚中,知名广播节目主持人、中国内地原创音乐发展的见证者、推广人立波,第一期《中国梦之声》第四名、优秀歌手侯磊等业内大咖担任评委,为参赛歌手带来专业级点评,助力他们在舞台升级。第三季“歌王”将邀请更多音乐大咖加盟导师评委团队,继续带动歌手“向前冲”。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

## 筑梦声世界

迎国庆残疾人朗诵大赛颁奖典礼举行

早报9月26日讯 26日下午,筑梦声世界·我和我的祖国——“青岛农商银行杯”迎国庆残疾人朗诵大赛颁奖典礼在青岛市军队离休退休干部活动中心举办,残疾人朋友与现场人员同声共诵《我和我的祖国》,以别样的方式喜迎国庆。

“朗诵是一门语言艺术,也是一种情感传递。今天的颁奖典礼上,残疾人朋友用声音表达了他们对祖国的热爱,对社会的感恩,对美好生活的追求,令现场观众倍受感染和感动。今后,市残联将继续通过举办相关活动,让更多残疾人朋友传递他们自强不息、积极向上和团结奋进精神,传播正能量,营造全社会关心、关爱、帮助残疾人的良好氛围。”市残联党组成员、副理事长宋宗涛表示。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 迟文武)